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Unser MEG |

* Ferritkerne N87

* Steuerspulen:
20 Windungen

* Abnehmer-Spule
450 Windungen g
4.4 Ohm <
0.53 H

* uP-basierte
Ansteuerung




Ansteuerung

* Mikroprozessor-gesteuerter
Frequenzgenerator (Arduino-basiert)

* 100 Hz— 1 MHz
* 0-49% Pulsbreite
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Typen der mittleren Magnetbrucke

1. Ohne Mittelbriicke

4. Bricke mit Seltenerd-Magneten

Q W A f— 2. BRicke mit Ferrit (Kernmateriah)
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Simulation der Magnetfeld-
Verdrangung durch Steuerspulen
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- Steurerspule nur links mit 400 Windungen




Probleme bei Messungen

* Hochfrequenzbereich
— Leistungsmessungen problematisch

* Verfalschungen
— Kapazitive Widerstande der Messleitungen
— Brummeinstreuungen
— Messbereichs-Beschrankungen des Oszilloskops

* Verbesserung

— Verwendung einer anderen Mess-Spitze flur
Hochspannung
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Zenerdioden, original

i Eepri 1 it Zenerdioden-Schaltung,

Magnetkern ohne Erdung / mit Erdung

wpmm COP

muiyam COP
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Simulation Leistungs-Zenerdiode
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EG it Zenerdijoden-Leistungsschaltung




/enerdioden, Leistungsschaltung

* 1 Element




Alternative Last: Leuchtstoffrohren
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Mittelteil Briicke/Ferritmagnet
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Zusammengefasste Ergebnisse

Gleichartiges Verhalten der Konstruktionen
— ohne mittlere Briicke

— mit mittlerer Brlicke

— mit mittlerem Magneten (Ferrit oder Seltenerd)

- Erklarung von Bearden ist nicht korrekt!

Overunity messbar!
— Messtechnik ist kritischer Punkt

Wesentlich: nichtlineare Lastwiderstande
— konditionierte Widerstande”

— Varistoren (Leistungsproblem)

— Zener-Dioden (Leistungsproblem)

— Leistungsschaltung mit Zener-Dioden

Offene Frage: wie bekommt man nutzbare Energie?



